
МБОУ «Кимовская средняя 
общеобразовательная школа» 

ОПЕРАЦИЯ  «ЕЛЬ» 



В ходе проведении акции 

обучающиеся изготовили буклеты 

и листовки, которые 

распространяли среди жителей 

поселка и в организациях.  



Обучающиеся ГПД  развесили 

листовки  в общественных местах, 

проводили беседы с жителями 

села. 



«ЗИМНЯЯ  ФАНТАЗИЯ» 



«Социологическое исследование» 



 

 

1. Как вы относитесь к проблеме вырубки хвойных 

лесов?  

2.Вы сами когда—ни будь занимались незаконной 

вырубкой лесов? 

3. Какие ели вы больше предпочитаете ставить на 

Новый год: искусственные или натуральные? 

Почему?  

4. Чаще всего вы покупаете елку перед Новым годом 

или самостоятельно ходите в лес? 

5.. Удовлетворяет ли вас цена на ели перед Новым 

годом?  

6. Вы сами когда—ни будь занимались посадкой 

хвойных деревьев? 

7. Как вы думаете, можно ли обойтись без зеленой, 

ароматной елочки на Новый год? 

8. Какие действия вы бы предложили для 

устранения проблемы вырубки хвойных лесов? 

9. Хотели бы вы организовать масштабную работу 

по пропаганде сохранения хвойных деревьев? 

  

 



Основным методом прикладного социологического исследования был выбран опрос 

среди населения нашего поселка. Респондентам был предложен ряд вопросов, 

составленных нами, учитывая, что в настоящее время обострилась проблема вырубки 

елей в преддверии новогодних праздников. Вырубкой, причем незаконной, в настоящее 

время занимается большая часть населения, у которого еще не сформировалась 

твердое понятие о действительной угрозе исчезновения хвойных лесов. 

В качестве респондентов были выбраны обучающиеся 7-11 классов МБОУ «Кимовская 

средняя общеобразовательная школа» и несколько человек поселка (люди разных 

специальностей). 

Выборка составила 47 человек. Из них:  

 37 - обучающиеся,   

 10 - случайные прохожие (3 - рабочие, 2 - пенсионеры, 

                                                                   2 - продавцы, 1 - учитель, 

                                                                   2 - студенты). 

Приведем их ответы на наши вопросы. 

На первый вопрос «Как вы относитесь к проблеме вырубки хвойных 

лесов?» были даны ответы: 

• Отрицательно - 38 ч., 

• Крайне отрицательно - 5 ч., 

• Я против вырубки лесов - 1 ч., 

• Я считаю, что эти действия являются аморальными - 2 ч. 

• Мне безразлична эта проблема -2 ч. 

На второй вопрос «Вы сами когда - нибудь занимались незаконной вырубкой лесов?» 

ответы распределились следующим образом: 

• Нет, никогда - 39 ч., 

• Да-7 ч., 

• Нет, только рвала веточки - 1 ч 

На третий вопрос «Какие ели вы больше предпочитаете ставить на Новый год: 

искусственные или натуральные?» большинство респондентов 

На третий вопрос «Какие ели вы больше предпочитаете ставить на Д предпочитают   

натуральные   ели   (38    ч.)    и   лишь   немногие   (9   ч.)  

предпочитают ставить искусственные. На вторую часть вопроса «Почему вы 

предпочитаете ставить те или иные ели?» отвечали так: 

•   Ставим натуральные, потому что от них приятный, свежий, хвойный, 

 

РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО 

ИССЛЕДОВАНИЯ «ЕЛОЧНЫЕ ПРОБЛЕМЫ» 



лесной, новогодний запах - 22 ч.,  

• Предпочитаю искусственные, потому что жалко рубить натуральные-

7ч.,  

• Люблю натуральные, потому что они красивее - 1 ч., 

• Главное чтобы елка была и неважно какая     1 ч.  

На четвертый вопрос «Чаще всего вы покупаете елку перед Новым    

годом или самостоятельно холите в лес?» большинство опрошенных, их 

число составило 49 человек, ответило, что покупают. 5 человек ответили,    

что самостоятельно холили в лес. 2 человека ответили, что покупают, но  

чаще ставят искусственную. 1 человек воздержался от ответа.  

    На пятый вопрос «Удовлетворил ли вас цена на ели иол Новый гол?»  

большинство   респондентов   дали   положительный   ответ:   39   человек    

ответили, что удовлетворяет; 8 человек ответили, что недовольны ценой на ели   

под   Новый   год   -   она   является   слишком   высокой.   Эта   часть   

опрошенных предложила оптимальную, на их взгляд, цену на ели - 100 рублей. 

   Отметим, что нас обрадовало то число опрошенных, которые дали  

положительный ответ. Так как высокая цена порой бывает тем барьером,  

который мешает приобрести елку на Новый год и толкает людей в лес. 

На шестой вопрос «Вы сами когда -нибудь занимались посадкой — 

хвойных деревьев?» большинство респондентов, к сожалению. Ответили,  

что нет, не занимались. Их количество составило 35 человек и лишь 12  

человек сажали хвойные деревья.  

   Следует отметить, что на «хвойные проблемы» может влиять не только  

незаконная, частая вырубка деревьев, но и их невыращивание. Нужно я 

агитировать население на посадку хвойных деревьев. Если мы чаще будем сажать 

деревья, возможно в будущем елей станет больше и постепенно эта проблема 

разрешится. Поэтому ответы на шестой вопрос нас не порадовали.  

На седьмой вопрос «Как выдумаете, можно ли обойтись без зимней, ароматной 

елочки на Новый год?» ответы распре/делились следующим  

образом:  

•   Можно -15 ч., 

• Нет, потому что это символ Нового года - 30 ч. 

• Не знаю - 1 ч., 

• Не всегда- 1 ч. 

 

 



Ответы на восьмой вопрос «Какие действия вы бы предложили для устранения 

проблемы вырубки хвойных деревьев?» были очень разнообразными: 

• Повысить штрафы за незаконную вырубку деревьев - 17 ч., 

• Сажать больше хвойных деревьев - 10 ч., 

• Нужно запретить вырубку хвойных деревьев - 8 ч., 

• Нужно ужесточить законы - 6 ч., 

• Необходимо усилить охрану хвойных лесов - 6 ч., 

• Необходимо проводить акции среди населения по охране хвойных 

лесов -10 ч., 

• Не нужно предпринимать никаких действий - 1 ч., 

• Не ответили -2 ч. 

Отметим, что при ответе на этот вопрос многие респонденты давали несколько 

вариантов ответов, поэтому сумма ответов оказалась больше реального 

количества людей, которые составили выборку опрошенных. 

Так же следует отметить, что население понимает реальную угрозу хвойным 

лесам, поэтому предлагают различные действия для реального устранения этой 

проблемы. Надеемся, что в будущем эти предложения учтутся и проблема 

исчерпается. 

На девятый вопрос «Хотели бы вы организовать масштабную работу по 

пропаганде сохранения хвойных лесов?» ответы были такими: 

• Да, хотел бы - 35 ч., 

• Нет, не хотел бы - 9 ч.. 

• Мне безразлична эта проблема -3 ч. 

Отметим,   что данные  ответы   нас  обрадовали.   В  дальнейшем  нам 

необходимо будет разработать план действий по сохранению хвойных деревьев. 

Так ,например, недавно Комитетом информации ДШД были выпущены 

листовки и развешаны в нашем поселке. Если мы и дальше будем действовать, 

то хотим надеяться, что хотя бы на уровне нашего поселка проблема станет 

исчерпаемой. Тем более число людей, которые хотят заняться этой работой, из 

числа опрошенных оказалось подавляющим. 

 

 


